



**Обязательным условием разведения является семидневный режим тишины.**

Боевики российско-оккупационных формирований не выполнили обязательное условие для разведения сил и средств в районе Золотого на Луганщине – не соблюдали режим прекращения огня в течение семи дней.

Об этом свидетельствуют официальные сводки штаба операции Объединенных сил.

Согласно официальному сообщению штаба, 26 октября украинские позиции в Золотом-4 в пределах участка разведения были обстреляны из крупнокалиберных пулеметов и другого стрелкового оружия.

Утром 29 октября штаб сообщил о пяти обстрелах участка разведения в районе Золотого-4 из автоматических станковых гранатометов, ручных противотанковых гранатометов и стрелкового оружия.

Однако уже через полтора часа после этого сообщения начался вывод украинских подразделений с занимаемых позиций. В штабе заверили, что этому предшествовал семидневный режим тишины на участке разведения.

Вечером того же дня штаб назвал недоразумением противоречивые сообщения о обстрелах Золотого-4 или их отсутствии. Командование заверило, что вчерашние обстрелы, о которых сообщалось утром, не затронули участок разведения. А 26 октября, согласно заверениям штаба, противник огонь по Золотому-4 вообще не открывал.

Штаб Объединенных сил опроверг свои же сообщения об обстрелах, сославшись на результаты мониторинга СММ ОБСЕ.

"Фиксация обстрелов представителями СММ ОБСЕ проходит на основании информации с видеокамер Миссии, расположенных на разных участках линии разграничения... Зафиксирован 26.10.2019 представителями Объединенных сил факт обстрела участка разведения в Золотом-4 не нашел подтверждения у представителей СММ ОБСЕ. А пять обстрелов, которые российские оккупационные войска совершили вчера..., в пятикилометровой зоне возле участка разведения №2 (Золотое-4) были за пределами участка разведения №2", - пояснили в пресс-центре штаба ООС.

Утром 29 октября глава МИД Вадим Пристайко сообщил о начале разведения сил и средств возле Золотого Луганской области. В штабе ООС эту информацию сначала отрицали, но позже подтвердили, что разведение войск началось в 12:00 и уточнили, что оно будет продолжаться в течение трех суток.

Разведение в Золотом, Станице Луганской (Луганская область) и Петровском (Донецкая область) неоднократно согласовывалось в Минске, но срывалось при попытке реализации. Летом этого года войска развели в районе Станицы Луганской, после чего на заседании 1 октября Трехстороння контактная группа согласовала разведение еще на двух участках на линии соприкосновения в Донбассе.

Отвод украинских войск от линии разграничения является одним из условий Кремля для проведения саммита в "Нормандском формате". При этом гарантировать зеркальный отвод оккупационных войск в Кремле отказались.

Против отвода украинских военных выступили ветераны и добровольцы российско-украинской войны, а также мирные жители прифронтовых населенных пунктов. Первые считают разведение капитуляцией в войне с Россией, вторые опасаются расправы боевиков после ухода украинских военных со своих позиций.

Но президент Владимир Зеленский лично гарантировал безопасность жителям "серой зоны" после отвода украинских военных на позиции 2016 года. А глава Верховной Рады Дмитрий Разумков возложил ответственность за их безопасность на полицию и Национальную гвардию, которые вместе с пограничниками останутся там после разведения.